金色的勋章

在太姥爷的抽屉里躺着两个生锈的勋章,只要看到这两个勋章,太姥爷总会凝神思索很久,眼望远方,久久不言语。对年幼的我来说,这两个勋章很神秘,我总想把它们拿出来把玩把玩,可这样的机会实在是太难得了。

一次偶然的机会,太姥爷主动把我叫到跟前, 跟我说起了勋章的来历。

1952年的春天,18岁的太姥爷成了一名光荣的司号员,跟着抗美援朝志愿军雄赳赳气昂昂跨过了鸭绿江,来到了一个陌生的国度,投入到了抗美援朝的伟大战争中。

年少的太姥爷怀揣着为国争光的梦想, 以军号 为武器,以身体为盾牌,冲锋在战斗的最前沿。作 为一名司号员,太姥爷肩上的担子可不轻。"司号 员鼓鼓嘴,千军万马跑断腿。"这句流传在军营里 的顺口溜,形象地道出了司号员在军队中的重要地 位。每次战斗一打响,太姥爷就冲在队伍的最前 方,站在最高处,吹响最嘹亮的军号,引领大部队 冲锋陷阵。太姥爷讲到这里,我总算明白了,原来 电影里穿梭在枪林弹雨的司号手是真实存在的,他 们又有多少,幸运地躲过无情的炮火,存活在世 呢?据太姥爷讲述,由于他表现出色,部队将他调 到了通讯部,没过多久,太姥爷又成了一名穿梭在 枪林弹雨中传递最重要军情的通讯员。他所在的部 队所向披靡, 战友英勇无畏, 他们参加反登陆作 战,抢修防御工事和公路,还参加了朝鲜战争中重 要的金城战役。

我坐在小板凳上,透过太姥爷坚毅的瞳孔,仿佛听到了他哼着"喀秋莎",穿着单薄的衣衫,踏着坚定的步伐,在硝烟弥漫的战火中,和他的队伍,一起冲向敌人的大本营……

"那时候,我们每一个人,都抱着必死的决心,只想打赢这一场仗!"太姥爷这句铿锵有力的誓言,把我的思绪从战火纷飞的年代拉了回来。不知什么时候,我的眼角已经流出了一行热泪。

拿着太姥爷的勋章,我感觉它有千斤重。那一刻,我切身体会到了:我们的美好生活,实在来之不易,凝结着无数先辈们的鲜血和生命啊!年少的我们,唯有铭记那段光辉历史,奋进有为,才不会辜负先辈们的付出!

抽屉里,太姥爷的勋章静静地躺着,只要拉开 抽屉,我总能看到那上面闪烁着金色的光。

第三实验小学 三(7)班 李卓谚小记者证号: A2002322 指导老师: 胡利清

桥眉弄眼吃著片

老师教我们玩挤眉弄眼吃薯片游戏,游戏规则 是四个人一组,不用手吃薯片,只能运动脸部肌肉 让薯片滑倒嘴里。

游戏开始了,我的队友把一片薯片放到自己的额头上,她全神贯注地眨着眼睛想让薯片滑下去,但薯片像一个调皮的小孩子一直站在那里似的一动不动,于是她歪着脑袋想让薯片滑下来,结果薯片像生气了一样,"啪"的一声掉落在地上,粉身碎骨,拼也拼不起来。其他组的队员脸就像一节火车车厢一样装着薯片,轻轻一眨眼,薯片就滑落到嘴里,还有些队员伸出长长的舌头往嘴角上一舔,薯片便落到嘴里,他们"咔嚓""咔嚓"津津有味地吃着。

第二局开始了,我信心十足地拿了一片薯片放在了额头上,老师说:"同学们,开始比赛!"我小心翼翼地拱了拱背,想着薯片快点滑落进嘴里,听到周围的同学们欢呼雀跃,我更加紧张,一不小心,薯片像背着降落伞一样飞到了我手上,我很快就败阵了,我们组连输两局。

通过这个活动,让我明白了心急吃不了热豆腐

的道理。

慈吉实验学校 三(9)班 童谣 小记者证号: A2000236

神奇的墨镜

我有一副神奇的墨镜。为什么说是"神奇的墨

镜"呢?很快,你就知道答案了。

那是一个天气晴朗的午后,太阳光非常强烈,去高德上课的时候,我便戴上了墨镜。坐在汽车里,我定定地望着窗外,惊奇地发现镜片上有一道彩虹。那彩虹矮矮短短的,颜色却一种也不少。

我高兴极了,忙不迭地把这一发现告诉了妈妈。见妈妈不信,我赶忙摘下墨镜送过去——那彩虹竟然长脚跑走了。我又试着戴上墨镜,可还是没能找到。

打开车窗,探出小半个头,阳光照在脸上,可依然没有彩虹的身影,我失望地关上了车窗。这时,彩虹又出现了,墨镜又变得神奇起来。

还有一次,我戴着墨镜看天窗,发现那上面有 很多灰尘,换一个角度,就会有不同的样子。我摘 下墨镜,天窗却变得干干净净。这是怎么一回事 呢?难道我的墨镜真的有神奇的功能?

实验小学 三(17)班 丁佳妮小记者证号: A2002819 指导老师: 卢清华

家有开心果

我家有个"开心果",那就是我妹妹,别看她只有四岁,却人小鬼大,连我这个做姐姐的有时候也不得不服她足智多谋。

全家人正在吃晚饭,忽然,妹妹得意地说:"爸爸,我会写'爸'和'舅'了。"爸爸妈妈惊讶极了,全家人的眼神不约而同投向她,我边说边拿来纸笔让她写,在一旁做姐姐的我,更是惊奇万分,哪有那么厉害?我不服气地嘀咕着。妹妹说:"写也可以,但你们要给我一元钱。""行。"爸爸不假思索地回答道,妹妹接过纸和笔开始写,我想看看她到底会不会写,于是偷偷地观察着她,看看她到底有什么鬼把戏。很快就被她发现了,她的小眼睛时不时也在偷看我,这下她严加防范,用两只小手遮得严严实实,生怕被人发现她的秘密。过了一会儿,妹妹拿着她得意的"作品"展示给我们,我们三人看热闹似的往前凑,啊?她写了数字八和九。我们异口同声地哈哈大笑起来,真是让人哭笑不得,她接

过钱,笑着把它放到已经沉甸甸的储蓄罐里。 这就是我家的"开心果",你喜欢她吗?

实验小学 三(18)班 徐梓潇 小记者证号: A2005205

抓鱼趣事

庆元郊外的森林边,有一条美丽的小河。平时十分安静,可今天从河上飘来了阵阵欢歌笑语。 "看我的!哈!""加油!""啊!鱼跑了!快去追啊!"我和几个小伙伴就在这一条小河里抓鱼。

小河有深浅两个部分组成,深水区的鱼少而大,浅水区的鱼多而小。我们互相帮着在凹凸不平的浅水区行走,每个人都小心翼翼的,怕一不小心摔倒。不一会儿,到了一小块"天然鱼网",它的四周都是大石头,只有一块可以活动的小石头,我们觉得这个地方很不错,就决定在这里抓鱼。我们把"诱饵"——米粒扔进去,打开"大门"——石头。不一会儿,一小群山溪石斑鱼就游了进来,我们用迅雷不及掩耳之势把"大门"关上,等这群"傻鱼"发现上了当,已经无力回天了。我们又开始了手动抓鱼,这不仅是一个体力活,还会有摔倒的危险,我们做好各种准备工作,就开始子等着"兔子"触上"树桩"了。

就在这时,一条蓝色大鱼游了过来,我马上用力把鱼网一扣,把大鱼扣住了。大鱼也不是省事儿的主儿,开始用力挣扎,我用力地和大鱼"对决"。几分钟后,挣扎许久的大鱼精疲力竭,终于被我抓住了。等抓住了"网"里的鱼,我们又把石头挪开等鱼上门。等待时,我无意间从石头上发现了几个大田螺,就把它们放到"天然鱼网"里了,可能是鱼儿学聪明了,后面一条鱼也没进来。眼见天色已晚,我们还是决定先回去。

忙碌了一天,一共收获了五个田螺,六条山溪 小石斑和一条蓝色大鱼。抓鱼真是又快乐又有趣的 事情啊!

第三实验小学 四(5)班 陈煜楷 小记者证号: A2003578 指导老师: 陆海霞

竞选班干部

星期五班队课上,我们又迎来了一年一度的班干部竞选。我们班有七个班干部,有班长、副班长、学习委员、体育委员等等。这一次,我们是公平公正地通过自主参加、全班投票的方式来评选的。

先是选班长,毫无疑问,那位出了名的"母狮子"又将是我们的班长。看来,我们这些男生又要在"母狮子"的"生死本"上过日子了。

接下来,我们将要选副班长。这次可真激烈呀,因为是双胡对决——胡译心和胡潆尹,可见这个位子有多吃香。她们各自讲述了自己的优点以及能为班级所做的事。经过激烈的投票,胡译心成为了副班长,胡潆尹只好屈居为学习委员。

终于到了评选体育委员的时候。虽然,我没有准备发言稿,但还是高高地举起了手。上台时,我用眼角飞快地扫视了教室一圈,发现举手的只有我一人,心中暗自高兴。果然,我以绝对的优势当选为体育委员。

就这样,新一届班干部产生了,相信我们都会越来越努力,不辜负老师和同学对我们的信任!

保德实验学校 五(3)班 胡博恺 小记者证号: A2003235 指导老师: 童群飞

我有一个热闹的家庭

我有一个热闹的家庭,就像一个小小的"动物园",这个动物园虽然不大,却异常热闹。

里面有像蜜蜂一样早出晚归的爸爸,像蝴蝶一样爱美的妈妈,还有像秋天来临时的松鼠的我。

我的爸爸是个"小蜜蜂",只要太阳公公刚刚醒来,就像在赶飞机一样去上班。他生气的时候脸拉得很长,眼睛瞪得似乎要弹出来似的,连青筋都

凸了起来,就像一条条小青蛇。 我的妈妈是个喜欢打扮的"蝴蝶",每天早上 要打扮得漂漂亮亮,打扮完了后还要在镜子前照来 照去。这只"蝴蝶"也很温柔,无论我做错了什么

她都会十分温柔地给我讲道理。 新华小学 四(1)班 曾荣轩 小记者证号: A2003636

调皮的弟弟

昨天中午,我正在睡午觉,爸爸来电话说他在门口,可是指纹锁不灵,门打不开了。于是,妈妈赶紧起床去开门,爸爸进来说:"是不是这扇门坏了?""不可能,我里面能打开,说明没坏呀,不会是没电了吧?"妈妈说。爸爸打开后盖一看,你猜怎么着?四节电池少了一节!能打开才怪呢!丢的一节电池去哪了呢?是谁拿走了呢?

妈妈突然想到弟弟昨天玩过门锁,应该是他把 电池抠掉了。妈妈在沙发底下、橱柜里找啊找,找 得满头大汗,电池还是没找到,却在餐桌底下的橱柜里找到了四瓶雪碧、一支我最心爱的圆珠笔和一个烂了的苹果,烂苹果的味道充满了房间,好难闻啊,应该放了一个多月了。幸亏及时发现,不然烂苹果的杀伤力会更强。

不用说,这等"好事"一定是弟弟做的,他真的是太调皮了。妈妈想到了她的钥匙、笔记本、记号笔等等无故失踪的物件,终于把它们联系起来了,原来罪魁祸首就是你——调皮的弟弟。

实验小学 二 (2) 班 屠兰朵小记者证号: A2005149 指导老师: 干小萍

我喜爱的玩具

我最喜爱的玩具是溜溜球。这是阿姨出差时给 我带回来的小礼物。

我的溜溜球浑身上下都是红色的,上面贴着可爱的卡通贴纸。它的形状就像两个"轮子"粘在一起。"轮子"之间有一根轴,上面缠着一条白色的绳子,绳子另一端系着一个橡胶指环。它的大小跟我的拳头是不多,是似乎还是拉拉拉。

还记得我一拿到溜溜球的时候,就迫不及待地拆了包装,玩了起来。我把手指套进指环里,重重地往下一抛,溜溜球就"唰"地一下子飞了出去,就像一个风火轮划过我的眼前。还没等我回过神来,溜溜球已经飞快地回到了我的手中。

来,溜溜球已经飞快地回到了我的手中。 我好喜欢我的溜溜球啊。以后要学会更多的玩 法,那就可以表演给我的老师和同学们看了,那一

定很酷吧! 第三实验小学 二(7)班 柴欣妤 小记者证号: A2003533 指导老师: 冯一丹

诚信让生活更美好

"唉,到底是去还是不去呢?"我着急地在房间里踩着步子。

看着窗外的倾盆大雨,我更加急躁了,不知如何是好,心里盼着这场大雨快点结束,好让我去图书馆赴约。

国庆节放假前,我和露露早就约好一起去图书馆看书。可现在雨哗哗地下着,出去后肯定会变成"落汤鸡"的。我不想出去,可我也不想言而无信。"君子一言,驷马难追。"我脑海里有两个声音在争吵,一个声音说:"你都答应她了,怎么可以言而无信呢?你要是不去,就会失去这个朋友的,你忘了爸爸妈妈是怎么教育你的吗?"另一个声音说:"都下这么大雨了,你不去,她会原谅你的。"

就在我不知所措时,电话铃声响了起来。原来是露露打来的,她说:"我已经在图书馆等你了,你在哪儿啊?我等你来哦,这有一本很好看的书给你留着。"原来露露已经到图书馆了,她没有失信,冒着大雨来赴约,我却还在想要不要去。

挂了电话,我飞快地冲出了房间,撑上小雨 伞,踏上了去图书馆的路。这一路上,虽然大雨倾 盆,但我的心却晴空万里。 到了图书馆,我和露露都笑了,看到对方被雨

淋湿,我们笑得更开心了。 生活因诚信更美好!

保德实验学校 六(2)班 胡思雨小记者证号: A2003238 指导老师: 杨亚女

我有一个想法

我发现最近玩手机的人越来越多,我的爸爸也 是其中一个。

晚上,桌上摆满了饭菜,诱人的香味直往我鼻子里钻,肚子早已闹起了空城计。我正想吃,妈妈就对我说:"把爸爸叫来就能吃饭了。"我噔噔地跑到爸爸的房间,看见爸爸正在津津有味地看着手机。我就对爸爸说:"吃饭了。"爸爸头也不抬地说:"这就来。"爸爸一步一步漫不经心地走着,还一边看着手机,真让我心急!我来到饭桌上,等了好久爸爸都没来,原来我走出门,爸爸又继续回到原地看手机去了。妈妈只好提着"机关枪"来到爸爸房间,一进门就大声吼起来:"赶紧来吃饭。"爸爸吓了一跳,只能乖乖地下去吃饭。

自从爸爸沉迷手机不能自拔,我向妈妈提议: 给爸爸的手机设置一个禁止模式,只要每过15分钟,手机就会自动关机。我和妈妈悄悄来到爸爸 房间,把手机设置好,就离开了。第二天,爸爸 又玩起了手机,到15分钟,手机自动关机了,怎 么也打不开。我就叫爸爸:"出去玩了!"没办 法,他只好出去陪我玩。自从有了这个禁止模式,爸爸就不玩手机了,经常陪我们。我的好爸爸 又回来了!

不沉迷手机的爸爸像变了一个人似的,我越来越喜欢他了!

实验小学 三(11)班 陈镒檬 小记者证号: A2002750

第一次上电脑课

"要上电脑课啦!要上电脑课啦!"同学们都很兴奋,一边喊着一边往电脑室跑去,这可是大家期待已久的第一次电脑课!

老师先介绍了电脑的一些基础知识,然后开始 教大家设置桌面,同学们都听得非常认真。老师讲 完后我们就开始装扮漂亮的桌面了。

首先,我把桌面设置成了一片蔚蓝的海洋,海面上印着晴朗的天空,看着这幅桌面,我的心情一下子平静了。接着我把桌面设置成了一片繁星点点的夜空,星空下是一座座挺拔的高山,美丽极了。然后我把桌面设置成了太阳落山的画面,火红的夕阳落在海平面上,海面上波光粼粼,像仙女打翻了五彩石一样。最后设置动感屏幕,按照老师的要求,我把种类设置成了"变幻线",把等待时间设置成了"1分钟"。过了一分钟,屏幕上出现了一条彩色的线,它不停地绕来绕去,一直盯着它看感觉头都要晕乎乎了。突然,鼠标被同桌碰了一下,彩色的线就消失得无影无踪了。

"叮铃铃"下课铃响了,有趣的课总是过得很快,一眨眼间40分钟就结束了。我爱电脑课,我希望每天都上电脑课。

慈吉实验学校 三(7)班 黄艳羽 小记者证号: A2000213

猜猜他是谁

他个子高高的,红润的脸蛋上有着一双水汪汪的眼睛,水汪汪的眼睛上长着一对浓浓的眉毛。

他很喜欢打架子鼓,当他拿着鼓锤坐在架子鼓 前的时候很酷,他还喜欢跑步,在操场上总能看见 他奔跑的身影。他充满活力,不管在什么时候都精 神饱满。

大课间的时候,他常常跟我一起抖空竹,跳跳 绳,踢毽子,是我形影不离的好朋友。

他还是一个乐于助人的人,当我遇到不会读的 英语单词的时候,他会很有耐心地教我,就是因为 这些点点滴滴的事情才让我和他成为了好朋友。 你们猜到他是谁了吗?

阳光实验学校 302班 陈泽煜小记者证号: A2001150 指导老师: 鲍维维

蚂蚁搬豆

早晨,太阳公公来上班了,小蚂蚁从睡梦中醒来。它伸伸手臂,打了个哈欠,站起来,向门口走去。小蚂蚁来到洞口,忽然眼一亮。哇!草地上躺着一颗又大又圆的豆子!它飞快地跑过去,伸出双手,往前用力地推,可是豆子纹丝不动。它再跑到豆子后面,用力往前顶,豆子依然一动不动。小蚂蚁气喘吁吁,用手擦擦汗,想:这么大的豆子,推不动怎么办呢?它走来走去想办法,"呀,想到办法了。"

它飞快跑到洞口,大声喊:"小伙伴们,快起来搬豆子啦。"小蚂蚁们冲出洞口,看到大豆子开心不已,围了上去。它们齐心合力,大声喊着口号,把豆子搬回了家。

保德实验学校 三(5)班 孙语锶 小记者证号: A2003214 指导老师: 马红丹



读幼儿园的时候,妈妈给姐姐买了一套乐高,那一块块有凹槽的积木,眨眼之间,在我姐姐手里变成了一座城堡。那城堡是蓝色的,非常精致,犹如宫殿一般。我惊喜地喊道:"乐高,太神奇啦!"于是,乐高成了埋在我心里的种子。 我上小学的时候,由于成绩优异,妈妈奖励给

我一套比姐姐那套更漂亮的乐高。我开心极了,手舞足蹈地高声说:"姐姐,姐姐,看妈妈给我新买的乐高,好看吗?"姐姐哄着我说:"妹妹,好妹妹,反正你也不会拼,还是先给姐姐过把瘾吧!"我心里想,姐姐居然瞧不起我,我一定要证明给姐姐看。我什么话也没有说,只是噘起了小嘴巴。我赶紧找出说明书,按照说明书找到零件,一步步地答理。很快一座城保的底基便搭好了。望着

步步地搭建。很快一座城堡的底基便搭好了,望着底基我简直要笑出了声。姐姐走过来看了一会儿,用一副嗤笑的表情瞅着我,对我说起了风凉话: "就你,底基都搭错了,还……"说罢,嘿嘿一笑,那笑声真有点耐人寻味。

外面的云灰蒙蒙的,氤氲的天总使人烦闷。我终于镇定了下来,想起了妈妈曾经表扬我的话:"做姐姐的不要小看妹妹佳吟,佳吟最感动人的就是有一股倔脾气。"我仔细琢磨着图形,对照着我的实物,誓言"不成功便成仁",终于找到了症结,底基终于成功搭成。

第二天,我继续在乐高中编织着我的梦想…… 有一天,姐姐再次光临,惊讶地对我说:"妹妹,一定是有人指导过你吧……"我笑而不语,心 里想,指导我的人就是自己那股倔脾气。

慈吉小学 六(11)班 俞佳吟 小记者证号: A2000803 指导老师: 雷湘培

我们的"大炮"老师

我们的"大炮"老师——裘老师,体形有些丰满,所以我们私下叫她胖裘。她那像气球一样,鼓囊囊的肚子里全是火药,弄得我们很想知道她吃的是什么来补充她的"弹药"。

裹老师发起火来连一楼都听得到,教室都能被 她炸去半边。一次,她走进教室,把卷子往桌子上 重重一拍,怒斥道:"你们班居然差成这样,一百 分的一个都没有,九十九分倒成了最高分,气死我 了!你们比十一班差了一大截,懂吗?"她的声音 让椅子挪了三寸,头发都竖了起来,鼻子重重喘 气,脸通红。面对她如此大的火气,我们大气都不 敢出,生怕撞在炮口上。

裘老师虽然严厉,但很风趣。一次上课,她正在讲题,应小鹏突然擦起桌子,裘老师一拍桌子,大声说:"你在干什么?"应小鹏做出一脸无辜状地说:"我在擦桌子。"裘老师重重地哼了一声,带着讽刺地说:"按你这个频率,屁股都没桌子那么干净。"全班哄堂大笑。裘老师又说:"真惨,知识听不到,倒是便宜了桌子。"此话一出,让应小鹏无地自容,再也没有不好好听课的事了。她把手指比作 KFC 薯条,把自己比作周扒皮,书本就是记账本,还把难点比作做了捣蛋的狗……她的课堂总是妙趣横生,让我们飞散的思绪飘回教室。

裘老师以前教出的学生进的都是重点班,还有几个获得全国一二等奖,这让我们惊叹不已。在她 大炮的狂轰下,上课时我们也慢慢听得更认真了。

、炮的狂轰下,上降的我们也慢慢听得更认真了。 实验小学 五(12)班 周义涵 小记者证号: A2003028 指导老师:沈志苗

数米粒大战

"56, 67, 58·····" "23, 24, 25·····" 咦? 这 是什么声音? 原来这是我们班同学在数米粒的声音。

今天的写作课上到一半,老师就拿出一袋米粒,我还以为老师要煮饭给我们吃,可谁知老师说了一句让大家意想不到的的话:"今天,我们来一次数米粒大赛。""啊?"同学们听得一头雾水,一个个瞪大了眼睛。"什么?"我在心里喊,"老师不会把我们当二三年级的小朋友看了吧,数数这么简单的事谁不会啊!"同学在座位上议论纷纷,都不知道老师卖了什么关子,只听老师不紧不慢地说:"在4分钟内谁数的米粒最多且不数错,可以奖励200积分!""哇!"下面一片惊叹声。

比赛前,老师把一把米粒放在我们面前,有的同学还说不够呢!虽然我心里很自信,但还是挺紧张的。老师说开始时,我快速拨动米粒,可是调皮的米粒怎么也不肯听话,老是黏在我手上下不来,还把一开始分好的米粒被弄乱了。我只好重新数,"1,2,3……""21,22,23……"又不知道谁的数数声那么大,害得我被他打断了思路,只得又重新数起。这次,米粒好像服输了,由我摆弄,我的速度不知不觉快了起来,但我知道时间不多了,于是又加快速度。"207,208,209……"不一会儿,老师开始倒计时:"3,2,1,停!"我最终是213粒。

加州如闽山的: 3,2,1,停! 找取今是213位。 这次数米粒比赛看似十分简单,做起来却十分

难。我领悟到做什么都要有耐心! 第四实验小学 六(3)班 吴彤烨 小记者证号: A2002039

投蓝比赛

周六上午,我去篮球培训班上篮球课。

一上课,我们就开始练习运球。先是左手、右手运球走,然后开始运球慢跑半个场地,之后又练习了胯下运球和原地投篮。

练习完后,我们玩了一个游戏,叫做"连环投篮"。游戏规则是:排成一列,依次投篮,第一个人如果没投中,就捡球继续投,他去捡球的时候,第二个人就可以投篮了。如果投进了,那么第一个人就淘汰了,如果没投进,两个人就要继续补投,分出胜负为止。

玩的过程中发生了一件非常有趣的事情,有两个人在补投的时候,两个球同时进了篮筐,结果,两个球卡在篮筐里下不来了。我们都笑得趴在地上,最后,只好请教练帮忙,才把球拿下来。

连环投篮游戏真有趣,期待下一次篮球课。 城区中心小学西校区 二 (4) 班 王轶

小记者证号: A2005068